

# 1万余个,方便市内旅游 假期8天,这些停车位全部免费

本报讯(晚报记者 张颖)中秋节和国庆节携手而至,准备去哪玩?记者从无锡市城市管理局获悉,为更好地满足市民出行需求,同时给游客带来良好的停车体验,市城管委办公室牵头市发改委、市交通运输局、市市场监管局、市城建发展集团、市公安交警支队等部门对市内热门旅游点位进行保障,推出106个停车点位,共计11489个停车位免费给市民游客停放。

这些停车点位分布在梁溪区、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区、经开区,1万余个停车位假期8天都免费。由于双节长假出游市民和外来游客较多,在免费

停车点位安排时也注重实际的停车需求,如永丰路停车场靠近南长街,羊腰湾路停车场靠近南禅寺,柏庄路停车点靠近锡山八佰伴。为了减少拥堵,顺畅停车,建议市民游客可以按照需求,在出游前了解相关停车信息。

此外,市城管部门也提醒市民游客,停放车辆时,要注意听从停车管理人员引导,按序排队停放,路边停车位单排顺向停放,不阻塞交通;不在道路交叉口、出入口和桥梁隧道停放;不占用机动车道、盲道、消防通道、公交站等影响通行的区域停放。节日期间,市、区两级城管部门将增派力量,加大巡查疏导力度,在重点

场所、景区也将安排专门引导人员,以营造良好的停车环境,提升市民游客的停车体验。

“目前,全市已有533个停车场绑定‘先离场后付费功能’。”市城管局相关工作人员介绍,感兴趣的市民游客可以在“无锡停车”公众号开通该功能,出入停车场更顺畅,享受“秒抬杆,零等待”的便利。



扫码  
查看  
免费  
停车位清单



9月27日,2023年无锡市园林绿化行业插花花艺师职业技能竞赛举行,来自全市41名优秀园艺“造型师”同台竞技。他们的作品国庆节期间在梅园展出。本次比赛还将产生全市首批插花花艺师高级工。(还月亮 摄)

## 预计发送旅客93万人次 新增53趟旅客列车 “黄金周”铁路运输方案出炉

本报讯 为期8天的中秋国庆长假即将到来,昨天,铁路无锡站中秋国庆黄金周运输方案正式出炉。今年“双节”假期市民出行以旅游和探亲为主,针对热门方向“一票难求”,铁路无锡站新增运力、升级服务,新增53趟旅客列车,满足旅客出行需求。

今年国庆黄金周铁路运输期限为9月27日至10月8日,共计12天,铁路无锡站预计发送旅客93万人次,客流高峰预计在10月1日,预计单日发送旅客9.5万人次。无锡火车站相关负责人介绍,黄金运输周期间,铁路客流主要以探亲流、旅游流、学生流为主。为做好节假日高峰客流运输,铁路无锡站在日常运行图基础上安排增开去往阜阳、连云港、合肥、徐州等方向共53趟旅客列车满足旅客出行需要。其中,京沪普速线(南广场)增开16列、沪

宁城际线(北广场)增开30列、京沪高铁线(无锡东站)增开7列。具体列车开行情况以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准。

新增旅客列车的同时,铁路部门还将组织部分动车组列车重联运行,以缓解客流高峰带来的出行压力。针对中秋国庆黄金周运输期间客流量增大,车站加强作业预想和客运组织研判,加大客运服务力度,进一步强化站车安全、引导服务,优化旅客乘降组织,采取开足进出站通道、增加客运、安检人手等措施保障旅客顺利出行。重点时段,车站还将组织工作人员到进站口、“太湖明珠”雷锋服务站做好旅客引导、问询服务和突发情况应急处置,做好老弱病残孕等重点旅客服务,提升旅客出行体验。

“今年国庆长假期间,公路客

运也将迎来出行高峰。”无锡汽车客运站相关负责人介绍,今年“双节”客流高峰将集中在9月28日、29日两天,无锡汽车客运站各线车票已预售至10月8日。截至目前,徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城地区票源紧张,汽车站已开放预售加班班次,旅客可通过“无锡客运”官微、巴士管家App线上查询购票,或到汽车站现场购票。

随着9月24日苏南硕放国际机场全面复航,香港、澳门、首尔、大阪等国际(地区)客运航班也同时恢复。国庆长假期间,机场将实现原有航线状态“满格”。从机票预订情况来看,中秋国庆假期,北京、广州、深圳、成都、重庆、昆明、西安、厦门、乌鲁木齐等城市航班较为热门。年内苏南硕放国际机场还将恢复新加坡等东南亚航线,为旅客提供更多家门口出行的选择。(蔡佳)

## 两头有雨中间晴好 “双节”天气出炉

8天的长假即将开启,无锡市气象局的天气预测也出炉啦。总的来看,降水影响假日两头,中秋夜的赏月计划可能会被雨水耽搁,但8天的假期里,超过一半的时间里是阳光在线、晴朗舒爽的明媚天气,市民可针对天气状况调整外出游玩计划。

### 9月雨水绵绵

夏日未尽,今天找外套,明天穿短袖。从上周开始,在南下的冷空气和副热带高压对峙影响下,锡城完全褪去了酷暑的感觉,持续阴雨天气下还颇有些秋雨绵绵的清冷。但是,这场冷空气的实力仍显稚嫩,还不足以让副高屈服。随着最高气温往“3”字打头逼近,锡城午后的体感还是偏热的,早晚温差大,大家注意及时增减衣物。

从9月17日到26日,过去10天锡城气温“一波三折”,经历先升后降再升温的过程。19日最高温差一点迈过35℃高温线,到了23日最高温只有21.2℃,从25日开始雨水暂歇,太阳公公返岗,天气才开启升温步伐。锡城常年的入秋时间是9月22日,在气象上,入秋的标准是当某地5日滑动平均气温连续5天小于22℃,小于22℃的首日为人秋日。虽然上周提前体验了一把“秋凉”的感觉,但是距离真正的凉爽还要再等一等。而且最近气温正逐渐上升,所以很难达到入秋标准,正式入秋估计得到国庆节之后了。

### 假日两头有雨中间晴好

假日锡城的天气呈现“两头有雨中间晴好”的局面。29日傍晚到30日,锡城会有一次雷雨天气过程,雨量小到中等,虽然中秋夜的赏月计划可能被雨水耽搁,不过国庆期间的赏花灯、看烟花还是天公作美。从10月1日到4日,无锡以多云天气为主,最高温在26℃左右,最低温在19℃左右。晴好舒爽的天气预计持续4天。从10月4日夜到5日,雨水“重出江湖”,再刷存在感,弱冷空气再度来袭,届时最高温降到23℃。假期的最后一天雨水暂歇,太阳上岗,但早晨能见度较低,返程的市民需要关注局部大雾对出行的影响。值得一提的是,尽管节假日天气晴雨相间,但是空气质量却很给力。国庆期间空气扩散条件总体较好,空气质量以优一良为主,天气总体适宜出游。

不少市民都有假期外出游玩计划,全国范围的天气也值得关注。江苏气象预报员表示,中秋国庆假期全国大部分地区气象条件较好,只是四川、陕西南部、重庆等华西地区多阴雨天气,有4至7天的降水时间。从29日开始,重庆北部、湖北西部和贵州北部有中到大雨,10月1日到4日四川东北部地区、陕西南部、重庆和湖北西部、贵州北部有中到大雨,局部可能出现暴雨天气和短时强降雨。同时,北方冷空气活动频繁,新疆、内蒙古以及东北局地降温可达8℃以上,出行目的地在北方的市民记得做好防寒保暖工作。(陈婧怡)